
Informacje o bezpieczeństwie  

Lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa komputerów stacjonarnych oparta o 
wymagania Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa 
produktów (GPSR) 

1. Ryzyko porażenia prądem 

• Upewnij się, że komputer (jednostka centralna, monitor oraz inne urządzenia 
zasilane z sieci) jest podłączony do sprawnego gniazdka z uziemieniem, 
zgodnego z lokalnymi normami. 

• Nie dotykaj wtyczki, kabla zasilającego ani gniazdka mokrymi rękami. 

• Nie ciągnij za kabel zasilający – zawsze wyjmuj wtyczkę, trzymając za korpus 
wtyczki. 

• Nie używaj uszkodzonych kabli, listew zasilających ani przedłużaczy. W razie 
widocznych uszkodzeń natychmiast odłącz komputer od zasilania. 

• Unikaj używania komputera w miejscach o dużej wilgotności (np. łazienka, 
pralnia, nieogrzewana piwnica). 

 

2. Ryzyko przegrzania 

• Zapewnij odpowiednią wentylację komputera: 

• Zachowaj co najmniej 5 cm wolnej przestrzeni z każdej strony jednostki 
centralnej. 

• Nie ustawiaj komputera bezpośrednio przy ścianie lub w zamkniętej 
szafce bez wymuszonej wentylacji. 

• Nie blokuj otworów wentylacyjnych jednostki centralnej, monitora ani zasilacza 
(np. tkaninami, papierem, innym sprzętem). 

• Regularnie usuwaj kurz z otworów wentylacyjnych zgodnie z instrukcją 
producenta. 

 

3. Ryzyko pożaru 

• Używaj wyłącznie oryginalnego zasilacza / przewodu zasilającego oraz 
akcesoriów zalecanych przez producenta. 

• Nie przeciążaj listew i przedłużaczy, do których podłączony jest komputer i inne 
urządzenia. 



• Nie pozostawiaj komputera bez nadzoru w pobliżu materiałów łatwopalnych (np. 
papier, tkaniny, zasłony), szczególnie podczas pracy pod dużym obciążeniem. 

• Nie kładź na komputerze przedmiotów mogących się nagrzać lub stopić (np. 
świece, grzejniki, urządzenia grzewcze). 

 

4. Ryzyko uszkodzeń ciała i potknięcia 

• Używaj komputera na stabilnej, równej i nieśliskiej powierzchni, aby 
zminimalizować ryzyko przewrócenia jednostki centralnej lub monitora. 

• Uporządkuj kable zasilające i sygnałowe (np. za pomocą opasek lub korytek 
kablowych), aby uniknąć potknięcia się i przypadkowego wyrwania wtyczek. 

• Upewnij się, że monitor jest stabilnie ustawiony na biurku lub prawidłowo 
zamocowany na uchwycie. 

 

5. Zagrożenia w wilgotnym środowisku 

• Nie używaj komputera na zewnątrz podczas deszczu ani w miejscach o 
zwiększonej wilgotności (np. przy otwartych oknach podczas opadów, w pobliżu 
nawilżaczy powietrza). 

• Nie stawiaj napojów ani innych pojemników z cieczami bezpośrednio na 
komputerze lub obok otworów wentylacyjnych. 

• W przypadku zalania: 

• Natychmiast wyłącz komputer, odłącz go od źródła zasilania, a jeśli to 
możliwe – odłącz również inne podłączone urządzenia. 

• Nie włączaj ponownie komputera. Skontaktuj się z autoryzowanym 
serwisem. 

 

6. Zagrożenia w wysokich i niskich temperaturach 

• Nie eksponuj komputera na bezpośrednie działanie promieni słonecznych (np. na 
parapecie, przy oknie). 

• Unikaj korzystania z komputera w temperaturach poza zakresem zalecanym przez 
producenta (zwykle 5–35°C) i przy bardzo wysokiej wilgotności. 

• Nie ustawiaj komputera w pobliżu źródeł ciepła (grzejniki, farelki) ani w miejscach 
narażonych na silne wahania temperatury. 



 

7. Ryzyko uszkodzenia podczas czyszczenia 

• Przed czyszczeniem zawsze wyłącz komputer i odłącz go od zasilania. 

• Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, lekko wilgotnej ściereczki. Nie spryskuj 
bezpośrednio komputera środkami czyszczącymi. 

• Unikaj stosowania silnych detergentów, rozpuszczalników i środków ściernych 
mogących uszkodzić powierzchnię komputera lub monitora. 

• Do czyszczenia klawiatury i wentylacji stosuj miękkie szczoteczki lub sprężone 
powietrze, zgodnie z zaleceniami producenta. 

 

8. Ostrożność podczas wymiany podzespołów i akcesoriów 

• Przed wymianą jakichkolwiek podzespołów (np. dysku, pamięci RAM, karty 
graficznej) wyłącz komputer, odłącz go od zasilania i odczekaj kilka minut. 

• Korzystaj wyłącznie z podzespołów i akcesoriów zgodnych z zaleceniami 
producenta. 

• Nie otwieraj zasilacza ani innych elementów niewyznaczonych do obsługi przez 
użytkownika – grozi to porażeniem prądem. Naprawy pozostaw 
wykwalifikowanemu serwisowi. 

 

9. Zagrożenia związane z użytkowaniem baterii (np. w zasilaczu awaryjnym, UPS lub 
w podtrzymaniu ustawień BIOS) 

• Stosuj wyłącznie baterie o parametrach zgodnych z zaleceniami producenta. 

• Unikaj uderzeń, zgniatania lub przebicia baterii. 

• Nie wystawiaj baterii na działanie wysokich temperatur ani ognia. 

• Jeśli bateria się przegrzewa, wydziela zapach, puchnie lub jest uszkodzona, 
natychmiast zaprzestań użytkowania urządzenia i skontaktuj się z serwisem. 

 

10. Ostrzeżenia dotyczące dzieci 

• Trzymaj kable zasilające, listwy zasilające i małe elementy (np. śruby, 
zaślepki portów) poza zasięgiem dzieci. 



• Nie pozwalaj dzieciom bawić się komputerem ani akcesoriami, które mogą 
stanowić zagrożenie (ryzyko uduszenia, połknięcia małych elementów, porażenia 
prądem). 

• Nadzoruj korzystanie z komputera przez dzieci zgodnie z zaleceniami producenta 
i obowiązującymi normami bezpieczeństwa. 

 

Znaczenie stosowania się do powyższych ostrzeżeń  

Przestrzeganie powyższych zasad jest kluczowe dla zapewnienia bezpieczeństwa 
użytkownika, ochrony zdrowia oraz prawidłowego działania urządzenia.  

Pełne ostrzeżenia i informacje dotyczące bezpieczeństwa produktu są dostępne w 
instrukcji obsługi dołączonej do produktu oraz w formacie PDF w karcie produktu lub 
na stronie internetowej producenta/dostawcy. 


